Описание основной общеобразовательной программы 
основного общего образования (ФГОС ООО-2021)
Основная общеобразовательная программа основного общего образования автономного общеобразовательного учреждения Вологодской области «Образовательный центр-кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Юрия Леонидовича Воробьева (далее - АОУ ВО «ОЦ кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Ю.Л.Воробьева) разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее – ФГОС ООО), Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №287 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования"  (с последующими изменениями).
[bookmark: _GoBack]Цель реализации ООП основного общего образования: становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способностей к социальному самоопределению).
Основная образовательная программа основного общего образования является основным документом, определяющим содержание общего образования, а также регламентирующим образовательную деятельность организации в единстве урочной и внеурочной деятельности при учете установленного ФГОС соотношения обязательной части программы и части, формируемой участниками образовательного процесса.
Программа основного общего образования разработана в соответствии со ФГОС основного общего образования и Примерной основной образовательной программой (ПООП).
Основная образовательная программа - это учебно-методическая документация (учебный план, календарный план, учебный график, рабочие программы учебных предметов, иные компоненты), определяющая объем и содержание образования определенного уровня, планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.
ООП основного общего образования разработана на основе ФГОС с учетом потребностей социально-экономического развития региона, этнокультурных особенностей населения, специфики кадетской школы, где общее образование интегрировано с дополнительным. Содержит документы, развивающие и детализирующие положения и требования, определенные во ФГОС ООО с учетом возможностей образовательной организации и особенностей осуществления образовательной деятельности.
В соответствии с требованиями ФГОС образовательная программа содержит три раздела.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной общеобразовательной программы основного общего образования, а также систему достижения этих целей и результатов.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования, включает рабочие программы учебных предметов, учебных курсов, модулей, программу формирования универсальных учебных действий, рабочую программу воспитания, программу коррекционной работы.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов основной общеобразовательной программы, в том числе учебный план, план внеурочной деятельности, календарный учебный график, календарный план воспитательной работы, характеристику условий реализации программы.
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