Памятка для отправки детей на смены
На смены принимаются дети в возрасте от 7 до 17 лет включительно, обладающие навыками самостоятельности.
 Перед заездом на смену должны быть в наличии документы:
1. Путевка находится у менеджера – не обязательна (обратный талон к путевке выдается детям после окончания смены). 
2. Медицинская справка установленной формы № 079-у, обязательно включающая:
-сведения о прививках и перенесенных заболеваниях;      
- результаты анализов кал на я/глист, ц.лямблии, криптоспоридиоз, соскоб на энтеробиоз.
Анализы сдаются ребенком не ранее, чем за 10 дней до  начала смены.
3. Прививочная карта (копия, делается по месту учебы). Обязательна прививка Диаскинтест.
4. Копия медицинского полиса.
5. Справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, не ранее, чем за 3 дня (72 часа)  до отъезда (включая день заезда). Место выдачи уточните заранее у участкового педиатра. На справке ОБЯЗАТЕЛЬНО должна стоять печать медицинского учреждения, иначе она не действительна!
6. Согласие родителя (законного представителя) на медицинское вмешательство, либо отказ от медицинского вмешательства (нужное заполнить).
[bookmark: _GoBack]Дети, приезжающие на смену должны иметь: головной убор, комплекты нижнего сменного белья (от 6-7 комплектов), носки (6-7 пар), спортивную одежду, футболки (3-4 штуки), обувь по сезону, одежду (свитер, кофта, брюки), куртку с капюшоном, кроссовки или кеды (нешипованные), резиновые шлепанцы для  душа, сменную обувь для корпуса, купальник, плавки, принадлежности личной гигиены (полотенце для пляжа, шампунь, гель для душа или мыло, мочалка, зубная паста, щетка, расческа, влажные салфетки, одноразовые бумажные носовые платки),  кружку (чашку). Также шапочку для плавания, резиновые тапки, очки, плавки, купальник (для бассейна). Подпишите сумки, вещи, пакеты для грязной одежды и составьте список вещей для ребенка.
Безопасность, личные вещи детей:
- территория центра круглосуточно охраняется ЧОП;
- личные детские вещи хранятся в прикроватных тумбочках и шкафах комнат.
ВНИМАНИЕ! Просим проверить  багаж детей на наличие запрещенных вещей: спичек, зажигалок, свечей,  пиротехнических средств, электронагревательных приборов, колющих и режущих предметов, сигарет, испарителей, алкоголя, наркотических и никотин содержащих веществ; а также дорогостоящих и драгоценных вещей. Рекомендуем не брать с собой в лагерь дорогостоящие смартфоны и другие «гаджеты». Дайте ребенку обычный недорогой  мобильный телефон. За порчу и утерю одежды, обуви, дорогостоящих и драгоценных вещей, в т.ч. мобильных телефонов АОУ ВО «ОЦ кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Ю.Л. Воробьева  ответственности не несет.
Законный представитель (родитель, усыновитель, опекун, попечитель) обязан предупредить работников Учреждения об индивидуальных особенностях ребенка, о постоянно принимаемых лекарствах и т.п.
Связь с ребенком: на территории центра работают телеоператоры Мегафон, МТС, Билайн. Теле2 не работает. Если вы не можете дозвониться до ребенка, руководитель смены, менеджер по телефону 8(8172) 23-90-05 сообщат Вам номер телефона воспитателя на отряде.
Распределение детей по отрядам происходит в соответствии с возрастом ребенка. 
Заезд детей возможен только в первый день смены! Родительские дни и посещение детей в лагере ЗАПРЕЩЕНЫ! 
 РОДИТЕЛЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ за 3-4 дня до заезда детей в лагерь наблюдать за ЗДОРОВЬЕМ РЕБЕНКА (измерять температуру, следить за проявлением признаков ОРВИ). Провести инструктаж о мерах профилактики инфекций. 
Консультирование по вопросам отправления участников смен осуществляется сотрудником АОУ ВО «ОЦ кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Ю.Л. Воробьева в д. Щекино Вытегорского района Вологодской области (по месту нахождения лагеря) тел. (8172) 23-90-05, доб. 101, 104. А также через эл. почту: korabely-meneger@mail.ru 
Информация по отправлению детей на смены выкладывается в нашей группе Вк непосредственно перед заездом.

